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Sommerhuskontaktudvalget 
 

 

Referat af møde 
 
Den 5. oktober 2017 kl. 16.30 - 18.00 Slangerup Administrationscenter, SL 6 
Skjalm Hvide, Kongensgade 18, 3550 Slangerup. 
 
Mødedeltagere 
Allan Kirkestrup, GF Vellerup Sommerby, afbud 
Bent Laursen, GF Stormgården, afbud 
Bent Olsen, GF Fjordparken 
Henning Nørskov, GF Vellerup Sommerby, afbud 
Henrik Ustrup, GF Gl. Færgegård 
Lars Pedersen, GF Fjordparken 
David Kjærgaard, GF Fjordvang 
Ove Nielsen, Fællesråd Nord 
Tina Theilgaard, GF Hornsved, ikke mødt 
Lise-Lotte Reimark, Fællesråd Nord, afbud 
Dennis Møller Andersen, GF Hornsved 
Svend Jønsson, GF Hvilehøj 
Lilian Brandt, FællesrådNord 
 
Fra kommunen: Afdelingsleder Dorte Søndergaard, Teamleder Natur og Miljø, 
Niels Hav Hermansen og Mette Eriksen, sekretær. 
  
 
  

Sag nr. 1  Velkomst og orientering fra forvaltningen v/Dorte Søndergård. 

Herunder godkendelse af dagsorden og godkendelse af referat fra sidste 
møde.  
Der er ansat en ny direktør for Teknik, Miljø og Erhverv den 1. august 2017 
Kristian Nabe-Nielsen. Kristian kommer fra en tilsvarende stilling i Holbæk 
kommune. 
 
Vedr. budget 2018. 
Kulhuscykelstien påbegyndes og afsluttes i 2019, cykelstien bliver med asfalt 
på hele strækningen. 
Der er forslag om budget besparelse vedr. færgen Columbus i Halsnæs 
kommune. 
Der var et ønske fra Dennis Møller Andersen om, at Columbus sejler uge 42 
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med. 
Budgettet vedr. Idrætsbyen bevares. Der vil også blive etableret et 
idrætscenter i Jægerspris. 
Kommunen indfører et nyt forsøg i 3 måneder hvor hallerne åbnes for 
borgerne. Forsøget løber i oktober, november og december 2017. Herefter 
bliver der foretaget en evaluering. 
 
Her kan man leje sig ind: 

 Slangerup Idræts- og Kulturcenter, Hal 1, 2, 3 og 4 samt to kunsttennisbaner. 
 Frederikssund Hallen, Hal A og B 
 Slangerup Administrationscenter, Gymnastiksal 
 Slangerup Skole, afd. Lindegaard, Gymnastiksal 
 Trekløverskolen afd. Marienlyst, Multihal 
 Fjordlandsskolen afd. Skuldelev, Stor hal 

Se mere på kommunes hjemmeside: 
 
https://www.frederikssund.dk/Service/Nyheder/2017/september/haller-
aabnes-op-for-borgerne 
 
Havnebadet – der er blevet prækvalificeret 4 til at byde ind på projektet. 
Der har været taget vandprøver i fjorden hele året og vandet har været prima 
kvalitet hele året igennem. 
Der blev rejst spørgsmål om saunaen kommer i en mobilvogn? Derved kunne 
den mobile sauna f.eks. flyttes til Kulhuse hvor der også er vinterbadning. 
Vi kender pt. ikke status, da tilbuddet først kommer ind i november.  
Bane Danmark skal lægge nye spor til Frederikssund, projektet op startes i 
påsken 2018. Der bliver indsat togbusser. 
Man er i gang med renovering af Færgevej, arbejdet forventes færdigt i marts 
2018. 
 
 

Sag nr. 2  Status med den nye bio/madaffaldsordning v/Dorte Søndergård. 

Affaldskontoret oplyser at implementeringen er gået rigtigt godt. Der er uddelt 
6100 spande og der har været 56 henvendelser vedr. manglende udleveret 
spande. 
Hertil oplyste Lars Pedersen, GF Fjordparken, at han ikke har fået en spand, 
og der var andre i området der heller ikke har fået spande. 
Man skal kontakte affaldskontoret og anmode om en spand. 
 
Man skal være opmærksom på følgende: 
Når der mangler bio poser skal man sætte en grøn pose på sin affaldsspand, 
og så bliver der udleveret nye poser. Poser kan også hentes på biblioteker og 
på genbrugspladser. 
 
David Kjærgaard fra GF Fjordvang mente, at man kunne sige at man kunne 
aflevere sin spand igen. Dette er nu undersøgt, og der er ikke mulighed for at 
levere sin spand tilbage. 
 
Der blev spurgt til hvordan det går med at køre med 6 tons lastbiler vedr. 
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affald. 
Har undersøgt dette spørgsmål hos Lars Ege Larsen, der oplyser følgende: 
I sommerhus områderne kører vi med 16 tons lastbiler, som er mindre end de 
store skraldebiler som vi kører med i øvrig del af kommune, som er 21 tons. 
Vi har ikke tidligere omtalt 6 tons lastbiler. 
Lars Ege Larsen oplyste desuden, at der fra uge 42 vil være mulighed for at få 
en papirspand og få afhentet denne. Tømning vil ske med de store lastbiler. 
Der vil være veje der ikke kan være med i denne affaldsordning.  
Dorte Søndergaard oplyste, at man altid kan ringe til affaldskontoret, hvis  
affaldsspandene bliver sat forkert på plads eller man har andre spørgsmål om 
tømning eller lign. 
 

  

Sag nr. 3  Orientering om Beredskabsplanen v/Niels Hav Hermansen 
Der arbejdes med beredskab og klimasikring på mange forskellige måder i 
kommune. Langsigtet er det regnskyl og vandstandsstigning.  
Der er flere dige projekter i gang. Kommunen er behjælpelig med disse 
projektet. Der blev udleveret et kort over kystsikringsprojektet samt status på 
projekterne. Angående projekt ved Kulhuse, forventes byrådet i år at tage 
stilling til om kommunen skal gennemføre projektet. Der vil også være private 
projekter f.eks. ved Hyllingeriis. 
Der vil være klage mulighed over beslutninger i kommune og 
kystinspektoratet. Det forventes af der kommer en ny lov i 2018, der gør 
processen mere enkel. 
Der blev drøftet og spurgt til på mødet, om grundejere kunne blive tvunget 
ind i et dige laug. Det kan de godt. Kommunen kan beslutte at alle, der har 
gavn af diget skal være med til at betale det. 
I beredskabsplan vi har lagt vægt på forhøjet vandstand i Roskilde og Isefjord. 
Der vil blive lagt watertubes strategiske placeringer her i blandt i Hyllingeriis. 
Derudover vil der blive kørt fyldte sandsække ud på paller seks forskellige 
steder i kommune. 
Krisestaben i kommunen træder sammen, når der kommer varsler.  
Kommunen abonnerer på en sms funktion, hvor man kan udsende varsler og 
beskeder til telefoner der er tilknyttet en ejendom i et bestemt område. 
Man kan gå ind via kommunens hjemmeside og få registreret et telefon nr. på 
f.eks. en sommerhusadresse, selvom det er en anden adresse, der er den 
officielle abonnementsadresse. 
Hermed link til SMS varsling. 
 
https://www.frederikssund.dk/Service/presse-og-
design/beredskab/krisestyring/sms-varsling 
 
Spørgsmål fra Ove Nielsen, Fællesråd Nord om grenaffald på grunde der 
udgøre brandfælder. 
Kommunen har ingen mulighed for at gøre noget ved dette problem, det er 
alene hvis affald på grunden udgøre en sundhedsrisiko. Ellers vil det være den 
enkelte grundejerforening der håndhæver dette evt. via retten. 
 
Der kom et spørgsmål fra David Kjærgaard om, der en til to weekender om 
året kunne sætte containere op så man kan komme af med sit grenaffald. 
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Kunne f.eks. være ved genbrugsstationen ved Skovens brugs. 
Affaldskontoret har svaret følgende: 
Affaldskontoret er klar over at det er et ønske. Der skal vedtages nye 
affaldsvedtægter, disse forventes vedtaget i udgangen af 2018.  
Men det er en service som skal vedtages politisk. 
 
Der blev rejst et spørgsmål om det er lovligt hvis, grundejere pumper tagvand 
i kloakkerne ved meget regn. 
Kommunens spildevandskontor har oplyst følgende: 
Tagvand må ikke afledes til kloakkerne da der kun er kloakeret til 
husspildevand. Helt generelt gælder at tagvand må ikke afledes til hverken 
kloak (regnvandskloak), vandløb, søer og hav eller til spildevandstekniske 
anlæg f.eks. faskiner, uden der er meddelt forudgående tilladelse fra 
kommunen. Dette kræver en skriftlig ansøgning. 
Man er velkommen til at kontakte kommunens spildevands kontor. 
 

Sag nr. 4  Aktuel status/orientering om den Fjordforbindelsen v/Mette Eriksen, Vej og 
Trafik. 
 
Fjordforbindelsen har sin egen hjemmeside: 

Her kan man finde opdateret nyheder, kort, film over broarbejdet og meget 
mere. Der henvises også til de 2 informationscentre i henholdsvis 
Frederikssund og Skibby. 

http://fjordforbindelsen.dk/ 

Sag nr. 5  Eventuelt 
Intet under dette punkt 

Næste møde er den 19. april 2018 kl. 16.30 -18.00 i Raadsalen, 
Administrationscenter Slangerup, Kongensgade 18, Slangerup  


